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Statistické ukazatele za prvních pět měsíců roku 2014 

 
K nahlédnutí předkládáme statistické ukazatele trestné činnosti na Přerovsku za prvních pět měsíců 

roku 2014 ve srovnání se stejným obdobím v roce 2013.  

 
 

Trestná činnost 
 
 

Trestné činy  2014    zjištěno  2013    zjištěno 

násilné 115 152 

mravnostní 11 9 

majetkové 534 685 

hospodářské 195 102 

ostatní a zbývající 286 282 

celkem 1141 1230 

 
 
 
 

Dopravní nehodovost  
 
Opět ve srovnání se stejným obdobím loňského roku. 

 
 

Hlavní příčiny nehod 2014  2013 

nedání přednosti 39 30 

nepřiměřená rychlost 7 32 

nesprávný způsob jízdy 173 179 

Celkem dopravních nehod 277 288 

 
 

Následky  2014  2013 

úmrtí 1 3 

těžká zranění 16 14 

lehká zranění 82 79 

řidičů pod vlivem alkoholu 23 16 

 



Aktuální upozornění 

podvodný e-mail Vám může zavirovat počítač 
 

 

Policie ČR opakovaně varuje občany na stoupající počet podvodných e-mailů, které jsou rozesílány 

prostřednictvím e-mailových schránek.   

 

V posledních dnech Policie ČR zaznamenala zvýšený počet případů, ve kterých dochází k šíření 

škodlivého počítačového kódu v přílohách e-mailových zpráv. E-maily jsou rozesílány z různých 

internetových domén, kdy jedním z nejčastěji se vyskytujících názvů e-mailů odesílatele je název 

složený z uživatelského jména „debt“. Předmět zprávy obsahuje text, který se snaží vzbudit 

u příjemce zdání existence nějakého dluhu, který příjemce někde má a upozorňuje jej současně na 

nutnost včasného uhrazení pohledávky do určitého termínu. Součástí e-mailu je příloha – soubor 

s příponou „.zip“. V příloze je spustitelný „.exe“ soubor, který obsahuje virovou nákazu. Po jeho 

otevření dojde k napadení počítače a nainstalování škodlivého kódu, v tomto případě se jedná o tzv. 

"trojského koně".  

 

Policie ČR proto důrazně varuje občany před otevíráním příloh neznámých e-mailů. Takový e-mail lze 

označit z bezpečnostního hlediska počítačového systému jako vysoce rizikový. 

 

Z dosavadních poznatků a oznámení můžeme konstatovat, že e-mail je šířen jako tzv. spam, jehož 

cílem není skutečné upozornění na dluh, ale jedná se o snahu manipulace uživatele k tomu, aby 

otevřel přílohu, a tím k infikování počítače škodlivým kódem. Takovéto napadení počítače je pak 

předstupeň dalšího možného zneužití počítačového zařízení. 

V případě, že se uživatelé setkali s tímto e-mailem, doporučujeme antivirovou kontrolu celého 

počítačového zařízení. 

 

Autor článku: pplk. Mgr. Petra Strašilová       Zdroj:www.policie.cz  

                      

 

 

 

 



Zbraňová amnestie 
 

Lidé mohou beztrestně vracet zbraně nebo střelivo, které drží nelegálně 

Novela zákona o zbraních přináší mnoho změn, mimo jiné i dočasný zánik trestnosti nedovoleného 

ozbrojování tzv. „zbraňovou amnestii“, kterou je dána možnost zlegalizování zbraně kategorie A, B, C, 

D, jejich hlavní části nebo střelivo, které jejich držitel přechovává bez povolení.  Lhůta pro zánik 

trestnosti nedovoleného ozbrojování je stanovena od 1. července 2014 do 31. prosince 2014. V této 

lhůtě lze zbraň a střelivo dobrovolně odevzdat do úschovy kterémukoliv útvaru policie, který 

o převzetí zbraně nebo střeliva vydá potvrzení. 

  

Následně specializované pracoviště zbraň podrobí odbornému zkoumání, abychom vyloučili 

podezření, že s touto zbraní byl spáchán trestný čin.  Pokud je výsledek odborného zkoumání 

pozitivní, vyzve příslušný odbor služby pro zbraně a bezpečnostní materiál držitele, který zbraň 

odevzdal, k podání vysvětlení. Pokud je výsledek odborného zkoumání negativní, příslušný odbor 

služby pro zbraně a bezpečnostní materiál informuje osobu, která zbraň předala do úschovy o tom, 

že si ve lhůtě do šesti měsíců může požádat o vydání příslušných dokladů opravňujících k držení této 

zbraně.  Nepožádá-li o vydání příslušných dokladů nebo nebudou-li mu vydány (např. v případě, že 

není držitelem zbrojního průkazu příslušné skupiny, má následující možnosti jak se zbraní naložit: 

  

 převést vlastnictví ke zbrani kategorie A, B nebo C na jiného oprávněného držitele,  

 požádat příslušný útvar policie o povolení ke znehodnocení, zničení nebo výrobě řezu zbraně 

kategorie A, B nebo C nebo předat ke znehodnocení, zničení nebo výrobě řezu střelivo osobě, která je 

k této činnosti oprávněna, nebo  

 požádat příslušný útvar policie o předání zbraně kategorie A, B nebo C nebo střeliva do této 

zbraně podnikateli v oboru zbraní a střeliva za účelem jejího prodeje nebo úschovy.  

Další podstatná změna, kterou novela zákona přináší, se týká zejména držitelů zbrojní licence, kterým 

ukládá určité povinnosti týkající se vkládání evidovaných zbraní, které se do současné doby vedly 

pouze „papírové podobě“, do nově vzniklého informačního systému Centrálního registru zbraní. 

 Současně s tímto podnikatelům odpadá však povinnost právě „papírového“ vedení evidenčních knih 

zbraní a střeliva a povinnost oznamování převodů zbraní.  Další informace naleznete na: 

 http://www.policie.cz/clanek/web-informacni-servis-zpravodajstvi-zbranova-amnestie.aspx  

 

Autor článku: pplk. Mgr. Petra Strašilová       Zdroj:www.policie.cz 



Jak postupovat při domácím násilí 

 

Uvnitř partnerských a rodinných vztahů může docházet k 

rozmanitým variantám násilných incidentů.  Ne všechny lze 

označit jako domácí násilí. Podstatu domácího násilí 

vystihuje pojem "týrání", který činí soužití nesnesitelným.  

Domácí násilí je především fyzické, psychické a sexuální násilí, ke kterému dochází mezi blízkými 

osobami. O domácí násilí se jedná vždy, pokud jsou přítomny všechny následující znaky. 

Znaky domácího násilí: 

- opakování a dlouhodobost  

- stupňování útoku proti lidské důstojnosti  

- jasné a nezpochybnitelné rozdělení rolí na ohroženou osobu a násilnou osobu  

- neveřejnost domácí násilí probíhá zpravidla za zavřenými dveřmi bytu či domu 

Domácí násilí samo od sebe neskončí, naopak má nebezpečnou tendenci eskalovat.  Ohrožené 

osoby potřebují včasnou a účinnou pomoc, ochranu a podporu. 

 

Proč je domácí násilí nebezpečné? 

- je skryté před zraky veřejnosti i státních orgánů 

- narůstá pozvolna, ohrožená osoba obtížně pozná okamžik, kdy již vztah není bezpečný 

- lze se před ním těžko bránit, protože ohrožená osoba s násilníkem sdílí řadu společného, a to 

včetně obydlí, ze kterého nemá kam odejít 

- má dopad na děti přítomné při násilí, které získávají negativní vzory a považují je za normální 

- má vzrůstající tendenci - zpočátku se jedná o útoky proti lidské důstojnosti (urážky, vydírání, 

ponižování), následují útoky proti zdraví (facky, bití, škrcení) a může vyústit a až v útoky proti 

životu. 

Prioritou je zajistit bezpečí ohrožených osob a řešit situaci včas, cestou sociálně-právních opatření 

případně v kombinaci s trestněprávními opatřeními. 

Pokud se ohrožená osoba obrátí na policii a ta zjistí, že se jedná o případ domácího násilí a hrozí zde 

další útoky, je oprávněna násilnou osobu ze společného obydlí a bezprostředního okolí vykázat na 

dobu 10 dnů. Souhlas ohrožené osoby v tomto případě nepotřebuje. Vykázaná osoba je povinna 



společné obydlí opustit a odevzdat klíče policistům. Je oprávněna vzít si s sebou věci k osobní 

potřebě. Policie následně kontroluje, zda vykázaná osoba dodržuje rozhodnutí, pokud je poruší, 

dopouští se dle závažnosti jednání přestupku nebo trestného činu.  

Ohrožená osoba je poučena o možnostech využití psychologických, sociálních nebo jiných služeb 

v oblasti pomoci obětem domácího násilí a jsou jí předány kontakty na tyto instituce. Dále je osoba 

také poučena o možnosti obrátit se na soud a podat návrh na předběžné opatření. Soud může 

rozhodnout o prodloužení doby vykázání. Policie písemně informuje o tomto opatření intervenční 

centrum, které kontaktuje (nejpozději do 48 hodin) ohroženou osobu a nabídne jí právní, 

psychologickou a sociální pomoc.   

Oběti domácího násilí, pokud nechtějí ihned kontaktovat policii, se mohou také samy obrátit na 

intervenční centra nebo instituce, kde pracují vyškolení pracovníci zabývající se touto problematikou 

a poskytnou jim odbornou pomoc.  

Řešení problému domácího násilí vyžaduje vždy notnou dávku odvahy a síly oběti, proto je důležité, 

aby takovéto jednání nebylo tolerováno a každý, kdo má podezření, že v jeho okolí dochází 

k domácímu násilí, by měl na tento problém upozornit a poskytnout oběti podporu při řešení jeho 

situace. 

Kde hledat pomoc v našem regionu: 

Intervenční centrum Olomouc pro osoby ohrožené domácím násilím 
 
Středisko sociální prevence Olomouc, 
Příspěvková organizace 
Na Vozovce 26 
779 00 Olomouc 
tel: 585 754 736, 774 406 453 
e-mail: intervencnicentrum@ssp-ol.cz 
 

Odloučené pracoviště: 
Odloučené 
Poradna pro rodinu Přerov 
Velká Dlážka 44 
750 02 Přerov 
tel: 581 202 980, 731 447 458 
e-mail: ppr.prerov@ssp-ol.cz 

 
 
Bílý kruh bezpečí – nepřetržitá linka pro pomoc obětem domácího násilí – 251 511 313 
 
 



BBeezzppeeččnnoossttnněě  pprreevveennttiivvnníí  aakkccee  „„OObbččaann  aa  bbeezzppeeččnnoosstt““  
  

 

Dne 6. června 2014 proběhla na Územním odboru Přerov a jeho přilehlém okolí velká bezpečnostně 

preventivní akce pod názvem „Občan a bezpečnost“, která se tradičně opakuje jednou za dva roky. 

Široká veřejnost a zejména děti ze základních 

a mateřských škol se mohly seznámit s prací 

Integrovaného záchranného systému. V průběhu 

celého dne byly k vidění dynamické ukázky hasičů, 

vojáků, celníků, záchranářů a samozřejmě i policistů.  

 

 

Také policejní budova otevřela své prostory pro návštěvníky akce a největší zájem byl o podzemní 

střelnici, kde si všichni mohli vyzkoušet střelbu z laserové pistole. K vidění bylo i místo trestného činu, 

které pro ně ve speciálně upravené místnosti, připravili 

kolegové z kriminalistické techniky a po celý den byli 

k dispozici návštěvníkům a jejich všetečným dotazům. 

Kdo chtěl, mohl si nechat udělat otisky prstů. Na dalších 

podlažích byla k vidění armádní technika a technika 

vojenské policie.  



I doprovodné programy jako pyrotechnici, jízdní oddíl policie, mobilní policejní cela, simulátory 

nárazu, Besip team a další zajímavosti byly velmi atraktivní a lákaly všechny přítomné, kteří za námi 

v daný den dorazili. Velké fronty se dělaly i u stanovišť Českého červeného kříže, městské policie 

a Policie ČR, kde si děti 

mohly zasoutěžit a v obležení 

sportovních nadšenců byl také 

skákací hrad. Počasí nám vyšlo 

a úsměvy na tvářích dětí byly 

pro nás všechny jasným 

signálem, že se akce vydařila a 

budeme těšit na další již 

XII. ročník, který proběhne 

v roce 2016.  

 

 

Součástí dne bylo také slavnostní předání medailí policejního prezidenta a ředitele krajského 

ředitelství Olomouckého kraje.  Oceněno bylo celkem 37 policistů a 6 osobností mimo rezort policie. 

Mezi oceněnými byli i policisté, kteří jsou pravidelnými dárci krve a plazmy a dosáhli vysokého počtu 

odběrů. Za záchranu života osmiletého chlapce a přispění k rychlé likvidaci požáru bytových jednotek 

v obci Staměřice byl právem oceněn policista z obvodního oddělení Lipník nad Bečvou a dobrovolný 

hasič z Dolního Újezdu.  

 

  

 

 

 



Policista zachránil život darováním kostní dřeně 

V olomouckém kraji máme 448 policistů, kteří jsou pravidelnými dárci krve a mnozí z nich již dosáhli 

významné ocenění za jejich mnohačetné odběry. Stále více se do povědomí veřejnosti dostává také 

informace o možnosti zaregistrování se do řad dárců kostní dřeně. V letošním roce Policejní 

prezidium zahájilo kampaň k získání nových dobrovolníků do registru z řad zaměstnanců policie a tím 

také zvýšit možnost zachránit lidský život. Doufáme, že počet policistů, kteří budou chtít nezištně 

pomoci druhým lidem, bude jen přibývat. V současné době máme v našem kraji 3 zaregistrované 

policisty.    

Jedním z nich je i por. Bc. Jakub Novák z Hranic, který pracuje na oddělení hospodářské kriminality. Již 

v roce 1994 se rozhodl, že bude pravidelným dárcem krve, plazmy a krevních destiček. V současné 

době má za sebou 152 odběrů. Do Českého národního registru dárců kostní dřeně se nechal zapsat 

v roce 2004 a hlavní pohnutkou byla nevyléčitelná nemoc jeho kolegy. Bohužel pro kolegu nebyl 

vhodným dárcem. Dalších osm let se nic nedělo, až v roce 2012 ho kontaktovala nemocnice, že patří 

mezi tři potencionální dárce. Nicméně ani v tomto případě nebyl vybrán a stejné rozhodnutí slyšel 

i o půl roku později, kdy se měl také stát dárcem. V září roku 2013 ho kontaktovala plzeňská 

nemocnice, že je jediný vhodný dárce. Kolega Jakub ani na okamžik nezaváhal a s vědomím, že může 

pomoci zachránit život 40letého muže, se zákrokem souhlasil. Dle jeho slov není odběr až tak 

bolestivý a v případě, že by ho měl podstoupit znovu, tak by to opět udělal. Leukémie je nemoc, která 

je těžko léčitelná bez pomoci právě takových lidí, jako je náš kolega a patří mu za to velký dík nejen 

náš, ale celé společnosti.  

Jak on sám říká: „Nic Vás to nestojí a nikdy nemůžete vědět, kdy budete vy nebo vaši blízcí krev 

potřebovat. Je to otázka náhody. A čím více dárců, tím více zachráněných lidských životů“.  

  

 

  

  

  

  



NNáálleezz  nneebbeezzppeeččnnéé  mmuunniiccee  

  

Několikrát ročně se policisté v našem regionu setkávají s případy nalezené munice nebo zbraní. 

Naposledy to bylo koncem května, kdy 62letý muž přivolal policisty k podezřelému předmětu, který 

nalezl pod hromadou suti ve dvoře rodinného domu v obci Osek nad Bečvou, kterou uklízel.  Policisté 

na místě zjistili, že se opravdu jedná o munici, proto místo zajistili a přivolali kolegy z pyrotechnické 

služby. Ti na místě zjistili, že se jedná o nevybuchlý dělostřelecký granát ráže 7,5 cm, který si převzali 

ke zneškodnění. 

Nejčastěji lidé nachází tyto nebezpečné předměty při 

vyklízení domu nebo půdy a jedná se především o náboje, 

granáty, zbraně a další věci. V našem regionu se také 

vyskytují případy nálezů nebezpečných zbraní ještě 

z druhé světové války. Proto upozorňujeme i na tuto 

možnost, a pokud byste při procházce narazili na 

podezřelou věc, ihned kontaktujte policii. 

 

Při nálezu nebezpečného předmětu nebo věci připomínající munici: 

 nedotýkejte se jí, je to velmi nebezpečné 

 ihned volejte policii 

 podle možností místo do příjezdu policie zajistěte, aby se k předmětu nedostala další osoba 

  

  

                             
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Případy z poslední doby 
 
 
 

Alkohol za volant nepatří 

 

S teplými letními dny se setkáváme se stále větším počtem řidičů a cyklistů, kteří jezdí pod vlivem 

alkoholu. Nejedná se pouze o nezodpovědné muže, ale i ženy dokážou usednout za volant 

s alkoholem v krvi. Šestapadesátiletá řidička byla koncem června kontrolována strážníky městské 

policie v Hranicích na ulici Bělotínská. Strážníci u ženy provedli orientační dechovou zkoušku 

a protože byla pozitivní přivolali na místo policisty. Hladina alkoholu v dechu byla naměřena 2.60 ‰. 

Díky svému nebezpečnému jednání jí byl na místě odebrán řidičský průkaz a ještě k tomu je 

podezřelá z trestného činu ohrožení pod vlivem návykových látek s dvouletou trestní sazbou odnětí 

svobody. 

Bez následků ale neskončila jízda 59letého cyklisty v Brodku u Přerova, který nedal přednost vozidlu 

jedoucímu po hlavní silnici. Řidič vozidla se snažil zabránit srážce, ale vzhledem ke krátké vzdálenosti 

to již nestihl. Cyklista utrpěl lehké zranění a provedenou dechovou zkouškou mu bylo naměřeno 

2,86 ‰.  

Preventivní doporučení: řidiči vždy přemýšlejte o možných následcích, ke kterým může dojít díky 

vašemu nezodpovědnému jednání. Neohrožujete jen sebe, ale také ostatní účastníky v silničním 

provozu, které můžete učinit nešťastnými na celý život. Spoléhat se na to, že jízdu zvládneme, není 

v tomto případě na místě. Pokud řídíte, je vždy možné se rozhodnout mezi alkoholickými nápoji 

a nealkoholickými a druhá volba je ta správná. 

 

 

Zloděj si své oběti vyhlížel na vlakovém nádraží 

 

Mladého 22letého pachatele se podařilo odhalit na základě pátrání policistů z obvodního oddělení 

Přerov 2. V loňském roce se již zmíněný pachatel dopouštěl kapesních krádeží na přerovském nádraží. 

Vždy si vyhlédl starší osobu a z batohů a příručních tašek jim odcizil peněženku, z níž si vybral jen 

finanční hotovost a zbytek zahodil. Takto se mu podařilo„obrat“ pět cestujících, kteří přišli o finance 

v celkové hodnotě 20 000 Kč. Nejednalo se o první počin tohoto muže, ale o recidivistu, který se 

krádeží dopouštěl opakovaně.  

 



Preventivní doporučení: cestující by si vždy měli dávat velký pozor, pokud se nachází zejména na 

místech, kde se shlukuje větší počet lidí. Co se týká cenných věcí, neměly by být uloženy na lehce 

dostupných místech, zejména batohy na zádech jsou pro pachatele lákavou nabídkou, protože 

majitel na ně nevidí a neví co se děje za ním. Pachatel si oběť vyhlédne již u pokladny a vidí, kam si 

potencionální oběť ukládá peníze. Buďte ostražití a pozorní k tomu, co se děje kolem vás.  

 
 

Řidiči „pozor na lesní zvěř“ 
 
 
Věděli jste, že více než deset procent dopravních nehod je způsobeno lesní zvěří? Policisté, kteří mají 

na starosti dopravní nehody, řeší během týdne i několik takovýchto případů. Nejčastěji se jedná 

o střet se srnkami. Výjimkou ale nejsou ani bažanti, zajíci či divoká prasata. V letošním roce od ledna 

do konce května jsme zaznamenali 58 nehod, což je o 23 více než v loňském roce za stejné období. 

V jednom případě byl lehce zraněn i cestující ve vozidle. Škoda na vozidlech a uhynulé zvěři je přes 

2 mil. korun.   

Preventivní doporučení: zejména při projíždění míst, která jsou označena dopravním značením 

o výskytu zvěře, je nutné snížit rychlost a dbát zvýšené opatrnosti. Opatrnost je ale i na místě, kde 

označení nejsou a zvěř by se tam mohla nečekaně objevit. Snížením rychlosti můžete ovlivnit výši 

následné vzniklé škody na vozidlech. 

 

 

Obnažoval se před mladými dívkami 

 

Koncem dubna letošního roku řešili policisté případ 40letého muže z Kroměřížska, který se bez 

problémů obnažoval před třemi děvčaty ve věku od 15 do 18 let v Přerově. K incidentu došlo po 

osmé hodině večerní. Jedna z dívek telefonicky sdělila svému otci co se děje a ten bezprostředně po 

telefonátu přispěchal dívkám na pomoc. Otec slovně výtržníka upozornil na nevhodnost jeho chování 

a ten si to nenechal líbit a chtěl ho napadnout. Muž pachatele odstrčil a ten upadl na zem, kde zůstal 

až do příjezdu policistů a zdravotníků. Dalším šetřením se zjistilo, že se stejného jednání dopouštěl 

i v minulosti a byl již soudem za to potrestán. 

Preventivní doporučení: pokud se stanete obětí obdobného incidentu, neváhejte ihned kontaktovat 

policii a celou událost oznámit, aby neobtěžoval stejným chováním další osoby a zejména děti. Je 

velmi dobré si zapamatovat co nejvíce detailů o pachateli, které mohou policistům pomoci při jeho 

odhalení. 

 



Pes - nezastupitelný pomocník policistů 

 

Koncem května pomohl policejní pes Xaver odhalit skrýš pachatele, který vnikl do prodejny potravin 

v Hranicích. Na začátku případu ale hrála velkou roli všímavost občanů, kteří vloupání do prodejny 

oznámili. Policisté společně s hlídkou městské police provedli obhlídku místa a vzhledem k tomu, že 

zde byl předpoklad, že je pachatel stále uvnitř objektu zavolali na místo policejního psovoda. Pes byl 

vpuštěn do objektu a označil mrazicí box jako místo, kde se nacházela osoba. Pachatel byl vyzván, aby 

opustil místo a to také dobrovolně udělal. V prodejně měl již nachystané věci, které si chtěl odnést, 

ale to již nestihl a skončil v rukou policistů. Dalším šetřením bylo zjištěno, že se jedná o mladistvého, 

který má s porušováním zákona zkušenosti. 

Prozatím neznámý pachatel vykradl firmu v obci Horní Moštěnice. Dovnitř se dostal podlezením plotu 

a rozbitím okna kanceláře. Uvnitř odcizil elektroniku, příruční kovovou pokladnu s finanční hotovostí 

22 500 Kč a další věci. Celková cena odcizených věcí byla vyčíslena na téměř 79 000 Kč. Na místě činu 

operoval při pátrání po pachatelích také psovod se svým psem Bleskem. Tomu se podařilo cca 400 m 

od objektu v křoví objevit všechny odcizené věci, které tam pachatel zanechal. Nalezené věci byly 

v pořádku vráceny majitelům. 
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